# 08 《"我们的节日



# 关帝庙社区:寄语卡托哀思

#### 本报记者 李胜男 通讯员 邹灵

3月29日,古槐街道关帝庙社区通过面对面宣传、微信群温馨提示 等多种形式,引导广大居民在清明节期间文明祭扫,更好地营造安全有 序、文明绿色的祭扫氛围。

社区还特地举办了以"文明祭扫,平安清明"为主题的宣传活动,为 辖区居民发放了"追忆故人寄语卡",引导居民在清明时节,将思念之情 抒发于卡片之上,既寄托了哀思,又倡导了文明祭祀的新理念。当日上 午9时,记者刚到关帝庙社区,就遇到了前来领取寄语卡片的居民赵笑 楠,赵笑楠说:"烧掉的纸钱只能化作灰烬,但是想和家人说的话能写在 卡片上,也是一种寄托思念的方式。"

记者在活动中看到,网格员通过微信向居民发送清明节文明祭祀 倡议书,在小区公告栏张贴《社区文明祭扫倡议书》和悬挂宣传条幅,在 辖区的LED电子屏循环播放宣传标语,引导广大居民清明祭祀以文明 方式表达追思之情。



# 王母阁社区:文艺活动树新风

## 本报记者 杨柳 通讯员 孙振国

清明节前夕,越河街道王母阁社区新时代文明实践站结合文化进 万家活动,组织开展了"我们的节日——清明节"倡移风易俗树文明新 风宣传活动。活动采取现场宣传和文艺演出相结合的方式进行,演出 节目都是居民自编自演的节目,在节目中倡议居民树文明新风,文明祭 扫、节俭祭扫,用鲜花和花篮代替上香烧纸点蜡烛。



# 兴隆社区:线上线下齐宣传

### 本报记者 杨柳 通讯员 傅增辉

近日,越河街道兴隆社区新时代文明实践站,组织社区志愿者、网 格员开展主题为"绿色清明 文明祭扫"的宣传活动,引导居民文明祭 扫、绿色祭扫。

活动采取线上线下两种方式进行,线下志愿者、网格员在各网格设 置宣传点发放文明祭扫倡议书,向过往的居民讲解绿色的祭扫方式,倡 树"绿色"的网络祭扫、敬献鲜花、植树绿化、踏青遥祭、家庭追思会、书 写寄语等"新"的祭扫方式。线上,则通过网格微信群、朋友圈等发布文 明祭扫倡议书,将录制的文明祭扫倡议小视频在网格微信群内播放,在 各小区的人口用小喇叭播放倡议书。社区还创新性地开展了"代祭代 扫"活动,由社区指定专人帮助有需要的人群。



近日,阜桥街道小闸口社区新时代文明实践站和网格中心 开展"我们的节日——清明节",文明祭祀、平安清明、移风易俗 宣传活动。社区网格员、志愿者们通过现场宣讲、发放宣传品 等,对辖区居民进行了移风易俗、文明祭祀的宣传,倡导辖区居 民通过文明、节俭、绿色、环保的祭祀方式悼念亲人,寄托哀思。

(本报记者 董绍进 通讯员 李淑华 摄)

# 后铺社区:清明防火不松懈



清明将至,为引导居民群众树立"绿色清明 文明祭扫"的 理念,同时增强防火安全意识。昨日,阜桥街道后铺社区开展 清明节文明祭祀宣传活动。

社区工作人员在各小区信息栏内张贴文明祭扫倡议书, 向过往居民群众发放宣传册,告知居民群众要文明祭扫,用一 束鲜花、一句祝福、一份思念等方式,文明、低碳的缅怀亲人, 传递亲情。

文明祭祀宣传活动,引导居民树立了认知传统、尊重传 统、弘扬传统的思想观念,消除了火灾隐患,有效强化了辖区 群众移风易俗、文明祭扫的意识。

(本报记者 宋娜 通讯员 袁帅)

## 汶上县次邱镇:

# 历史故事讲传承

清明节前夕,汶上县次邱镇开展了多场移风易俗宣传活 动。党员志愿者为村民们发放和讲解移风易俗倡议书,倡导 村民树立文明祭扫意识,践行绿色清明理念。近年来,次邱镇 以春节、清明节、端午节等传统节日为契机,开展了形式多样、 内容丰富的移风易俗宣传活动。

在朱庄村的孔子讲书堂,每周都会举办一场别开生面的 宣讲活动。村里的街坊邻居聚在一起聊天,听次邱镇乡土讲 师团的成员们宣传孔子宰中都的历史文化故事。讲师以此为 契机,将移风易俗小故事巧妙融入到宣讲之中,用充满"乡土 味"的家乡话,以轻松、活泼的形式将移风易俗知识传递给居 民。如今,漫步在次邱镇的大街小巷,文明新风处处可见。

(通讯员 孔滋阳)

## 汶上县军屯乡:

# 移风易俗倡文明

"喜事新办,丧事简办,老风俗改得好。""自从村里有了红 白理事会,办红白事都有了规矩,省心、省钱又省力,大伙儿打 心眼儿里赞成!"近日,在汶上县军屯乡集市上购置物品的群 众对志愿者宣传移风易俗表示认同。

清明将至,为扎实做好清明期间移风易俗工作,在广大群 众集中祭祀祭扫活动高峰期来临之前,军屯乡组织志愿者全 方位开展各项移风易俗宣传工作。活动中,通过悬挂宣传标 语、发放移风易俗倡议书,号召广大居民做到文明祭祀,避免 火灾发生。

军屯乡通过组建新时代文明实践站、成立红白理事会、制 定村规民约等多种措施提倡红白喜事简办,用宣传车、发放宣 传资料、微信平台等方式,倡导厚养薄葬,不仅遏制了攀比之 风,也大大减轻了村民的负担,移风易俗文明新风尚在军屯乡 蔚然成风。 (通讯员 边皓)